

2024 石家庄草莓音乐节“味道好极了”

两万多人齐唱：“轰轰烈烈 把握青春年华” 今天演出继续

□本报记者 常明

“大家知道我们是什么组合吗？是的，我们是‘动力火车’，千万别把我们叫成‘迪克牛仔’！”“动力火车”组合之一的尤秋兴对台下的广大乐迷们打趣道，现场笑声阵阵。昨天，2024 石家庄草莓音乐节在建设南大街与南二环路交叉路口西南侧的草坪上举行，演出时间为 13 时至 21 时 30 分，共邀请了 24 组音乐人和乐队参演，这是草莓音乐节第一次来到石家庄。

昨天 12 时许，记者赶到石家庄草莓音乐节演出现场，看到大约七万多平方米的表演观赏区域用护板围了起来，而时不时从中间传出的重低音鼓声震撼人心。没过多久，大批乐迷陆续进入表演现场，所有人都非常期待着精彩的演出。

13 时，率先走上舞台的是中国流行乐男歌手郑润泽，今年 22 岁的他一亮相，激起了一片女乐迷整齐的尖叫声。“我前不久刚表演过，可不知道为何，今天有点紧张……”或许是乐迷太热情，让郑润泽有点不适应。他说：“这是我第一次来河北，朋友带我吃了一种面，放进牛肉汤里，好像叫‘面罩’还是‘罩面’？”台下大批女乐迷们异口同声地纠正他说：“那是罩饼！”现场欢笑声不断。

为了能看到郑润泽的表演，强先生托举起女友足足有一首歌的时间。是什么支撑着他，强先生开心地说：“包括她对郑润泽的爱，还有我对她的爱！”

在演出现场，组织者设置了两个巨大的舞台，一个是草莓舞台，一个是爱的舞台，音乐人和乐队的表演是轮流在两个舞台上进行。乐迷们看完一台表演后，要转场到另一个舞台。

昨天天公作美，阴着天但没有雨，时不时吹来的小凉风让现场的人们都格外惬意。快到 14 时，现场已经来了两万多人，很多人坐在充气的座位上。

紧接着，“香蕉俱乐部”“Young Captain”“尧十三”和“盘尼西林”先后进行了精彩的演出。现场的乐迷们形态各异，有的站着，有的人跳着，有的人坐着，还有个别人躺在垫子上，但大家内心跳动的节拍是一样的，就连时不时吹来的小风，似乎也在同一个节奏中——乐迷们尽情地享受着音乐的快乐。



■两万多人赶到现场看演出。本报记者 张海强 摄

地享受着音乐的快乐。

“家人们，你们好吗？”“盘尼西林”的主唱张哲轩在台上说：“特别开心回到了我生活多年的地方，今天特别有幸来了好多老同学，还有我在石家庄二中上学时的班主任……”现场乐迷们欢呼声四起。

之后没多久，“动力火车”开始亮相，果然不同凡响，台下早早抢占好位置的乐迷们，大多是一面欢呼着，一面用手机记录着。

“接下来想听我们唱什么歌呢？是《当》吗？”两首歌唱罢，尤秋兴风趣地说，“这可不行了，我们把《当》唱完了，大家就都散了。要把这首歌放到最后，中间要再唱几首‘不好听’的歌！”现场又是笑成了一片。

在几首耳熟能详的歌曲后，《当》果然成了最后一首。“啊……啊……”台下大批乐迷一起唱了起来，声音特别整齐，很有气势。

当两万多人齐唱“轰轰烈烈，把握青春年华”时，现场达到了高潮。每一位跟着唱的人都收获了一份温情，也收获到了青春的力量。

到了晚上，朴树的演唱也备受关注。他与现场大批乐迷们连唱了多首代表作，从《生如夏花》到《平凡之路》，再到《那些花儿》等，乐迷们唱得格外享受。

石家庄的边女士称：“我特别喜欢摇滚，今天开幕的音乐节阵容特别强大，我特别开心，希望我们石家庄能把音乐节和摇滚做得越来越好！”

迈克尔是美国人，他带着家人在石家庄度假，也来参加音乐节。他说：“我特别喜欢石家庄，这里的人特别好。这次参加音乐节，我特别开心，也特别激动，石家庄办得很好！”

本次石家庄草莓音乐节为期两天，今天将有不同的音乐人和乐队进行演出。为了方便广大乐迷返程，演出期间，地铁末班车发车时间为 23 时 30 分。

(上接 02 版)

习近平总书记强调“抓改革、促发展，归根到底就是为了让人民过上更好的日子”，深刻指出“中国式现代化，民生为大”，宣示着鲜明的价值取向——坚持以人民为中心。在全面深化改革的精彩答卷中，“民生”是点睛之笔。户籍制度改革让 1.4 亿农业转移人口落户城镇，加快完善住房保障体系建设让 1.4 亿多群众喜圆安居梦，个人所得税改革惠及 2.5 亿人……

在人民群众眼中，改革是什么？是看得见的蓝天，从“PM250”到“永久的蓝”，蓝天保卫战久久为功；是摸得着的温度，清洁取暖让老百姓暖身又暖心；是买得起的药品，医药卫生体制改革不断深化，把不少救命药的价格“打了下来”；是握得住的幸福，通过改革发展带来更广阔的就业门路、更贴心的养老服务、更加公平更有质量的教育……改革向前，民生更暖。

改革为了人民，改革依靠人民，改革成果由人民共享。新征程上，进一步全面深化改革，必须坚持以人民为中心，从人民的整体利益、根本利益、长远利益出发来谋划和推进。人民有所呼，改革有所应。从就业到增收，从入学到就医，从住房到托幼养老，老百姓关心什么、期盼什么，改革就要抓住什么、推进什么。多推出一些民生所急、民心所向的改革举措，多办一些惠民生、暖民心、顺民意的实事，不断把“问题清单”变成“惠民清单”，让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

马克思主义认为，历史活动是群众的事业，决定历史发展的是“行动着的群众”。从小岗村“大包干”的一声春雷，到深圳蛇口的开山炮声；从“三来一补”的发展模式，到乡镇企业的创业历程；从深化集体林权制度改革，到推广用好新时代“枫桥经验”……实践证明，改革创新的最大活力就在人民群众中间，改革发展的无穷动力就在人民群众中间。以人民为念，汇人民之力，改革开放事业必将生生不息，中国式现代化建设必将浩荡前行。

(六)

领导中国改革有怎样的感悟？——10 年前，习近平总书记访问欧洲，交流中，各方领导人问得最多的就是这个问题。总书记坦诚作答：“胆子要大、步子要稳。始终保持着清醒沉着，行百里者半九十。”一番话寓意深远，道出了改革方法的重要性。

改革有破有立，得其法则事半功倍。发展无止境，改革有章法。新征程上，进一步全面深化改革，更要讲求方式方法，从实际出发，按规律办事。

进一步全面深化改革，必须坚持守正创新。守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误，创新才能把握时代、引领时代。我们坚守的“正”，指明了改革开放的正确政治方向。改革无论怎么改，坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义道路、坚持人民民主专政等根本的东西绝对不能动摇，必须坚持志不改、道不变，既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路。我们追求的“新”，奔涌着国家发展进步的不竭动力。紧跟时代步伐，顺应实践发展，突出问题导向，在新的起点上推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新和其他各方面创新，把该改的、能改的改好、改到位。坚志而勇为，载道以日新，我们必能推动改革开放事业行稳致远，不断驶向胜利的彼岸。

进一步全面深化改革，必须注重系统集成。行棋观大势，落子谋全局。在全面深化改革这盘大棋中，任何一个领域的改革都会牵动其他领域，同时也需要其他领域密切配合。唯有坚持系统观念，加强各项改革举措的协调配套，推动各领域各方面改革举措同向发力、形成合力，拧成一股绳、攥起一股劲，才能做到远近结合、上下贯通、内容协调，防止和克服各行其是、相互掣肘的现象，不断把改革推向前进。

进一步全面深化改革，必须狠抓落实。改革是实干的事业。“事者，生于虑，成于务”，新征程上推进深层次改革、扩大高水平开放，要重谋划，更要重落实。以实干精神筑牢改革之基，既要积极主动，更要扎实稳健，明确优先

序，把握时度效，因地制宜、科学施策，做到量力而行、尽力而为。“行之苟有恒，久久自芬芳。”拿出“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的作风，一锤接着一锤敲，一茬接着一茬干，就能把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

不久前，深中通道正式通车。这是继港珠澳大桥后粤港澳大湾区建成的又一超大型交通工程，攻克了多项世界级技术难题，创造了多项世界纪录，凝结着广大建设者改革创新的不懈努力。逢山开路，遇水架桥，改革开放是干出来的，中国式现代化是干出来的，伟大事业都成于实干！

(七)

“平均 3 天推出一项制度创新”——这是前海对“深圳速度”新的定义；“从签约到开工仅用 3 个多月”——这是让外企为之震撼的“上海时间”；“300 米进公园、1 公里进林带、3 公里进森林”——这是蓝绿交织、水城共融的“雄安画卷”，承载希望与梦想的“未来之城”正崛起于燕赵大地……今日之中国，涌动着改革创新的澎湃活力，奔腾起中国式现代化的万千气象。

循大道，至万里；秉初心，谋远图。沿着改革开放这条强国建设、民族复兴的必由之路，中国共产党团结带领中国人民顽强拼搏、开拓前行，谱写了气壮山河的奋斗史诗。站在新的历史起点上，党的二十届三中全会将对进一步全面深化改革作出新的重大部署。这既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇，也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。

“我们应当坚定一种信念，中国的改革开放之路一定可以成功。”新征程上，让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，矢志不渝将改革开放进行到底，同心协力推进中国式现代化建设，谱写民族复兴伟业的历史新篇章！

(新华社北京 7 月 13 日电)